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Aufgabe 1. Seien A,B und C Mengen. Beweisen Sie, wie im Satz 1.1.1 der Vorlesung
(also kein graphischer Beweis), dass die folgende Gleichung erfüllt ist:

(A ∩B) ∪ C = (A ∪ C) ∩ (B ∪ C) .

Aufgabe 2. Beweisen Sie, dass für die Mengen A,B und C stets die Gleichung

|A ∪B ∪ C| = |A|+ |B|+ |C| − |A ∩B| − |A ∩ C| − |B ∩ C|+ |A ∩B ∩ C|

erfüllt ist.

Hinweis: Zum Beweis können die Sätze 1.1.2 und 1.1.1 aus der Vorlesung verwendet
werden.

Aufgabe 3. Beweisen Sie per Induktion, dass für alle natürlichen Zahlen n gilt:
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Aufgabe 4. Zeigen Sie per Induktion, dass für alle natürlichen Zahlen n > 2 die Unglei-
chung
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erfüllt ist.

Aufgabe 5. Sei M eine endliche Menge mit n Elementen. Weiter sei k ∈ N ∪ {0} mit
k 6 n. Beweisen Sie:

|Pk(M)| = n!

k!(n− k)!
.


